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MEĐU NAMA

IZ RADA DOMA ZA DECU I OMLADINU „MIROSLAV ANTIĆ MIKA“ SOMBOR

NAGRADA JE KADA NAS 
DETE NE ZABORAVI

Mnogo toga je u minulih go-
dinu i po urađeno na poboljšanju 
uslova boravka i standarda dece i 
rada vaspitača u Domu za decu i 
omladinu „Miroslav Antić Mika“ 
u Somboru. U ovom domu smešte-
na su deca sa redovnom inteligen-
cijom, ali i ona sa lakom i umere-
nom mentalnom retardacijom i sa 
povećanim agresivnim impulsima, 
i pošto ih nije moguće odvojiti, u 
problemu su najčešće introvertni, 
i ne samo oni. Reč je i o ljudima 
koji brinu o njima. 

- Radne obaveze vaspitača mno-
go su veće nego što piše u sistemati-
zaciji. Vaspitač mora budno da prati 
dete sve vreme koliko je ovde jer 
je ovo dom otvorenog tipa. Znači, 
ni jedno dete nema zabranu izlaska 
iz doma, nema izrečene disciplin-
ske mere, a time ni pojačan nadzor. 
Ovde su smeštena deca oduzeta od 
roditelja, Centar za socijalni rad ih 
dovede, a potom, kompletnu brigu 
i odgovornost za njihov život sno-
se vaspitači – kaže Nada Starčević, 
direktorka Doma.

Pravnik Miloš Kukulj, sekretar 
Doma, kaže da je veliki problem 
nedostatak sankcije. - U vaspita-
nju su, naravno, primarni nagrada 
i kazna, a sistem je tako uređen da 
mi ne možemo da privolimo dete 
da ide u školu, da uči, da ne puši u 
dvorištu... Sve je to improvizacija, 
nastojanje da se održi neki red, mir, 
da sve funkcioniše. Bilo je i napa-
da na vaspitače, pretnji osoblju... 
- kaže Kukulj.

- Kamerama nismo obezbeđeni, 
nemamo pravo da nekome zabra-
nimo ulazak u dvorište, a prilično 
smo atraktivni za marginalne grupe, 
za ljude sa delikventnim ili krimi-
nalnim dosijeima koji žele da uđu... 
Naprosto, to je neki socijalni magnet 
koji okuplja marginalce oko dece 
sa kojom lako manipulišu. Često 
se dešava da noćni vaspitač mora 
da interveniše napolju... Pozivamo 
se na neko lično pravo svojine, ali 
manjak je ljudi i ne može sve to da 
se opservira u toku noći – objašnja-
va Nada Starčević.

Prema njenim rečima, plate vas-
pitača su malo veće nego plate re-
dovnog prosvetnog radnika u školi, 
ali nisu ni blizu u odnosu na stepen 
odgovornosti, rizik i težinu posla 
koji obavljaju. - To su ljudi koji 

su već toliko u simbiozi sa celom 
duhovnom pričom, da prosto ne 
znaju izvan tih okvira da razmi-
šljaju. Mora se priznati da je to i 
jedna velika ljubav, veže se čovek, 
to postaje jedan psihopatski zagr-

ljaj, naprosto, žele i sebe da doka-
žu, da istraju... Takmiče se i sami 
sa sobom, sa svojom izdržljivosti, 
testiraju sebe, pa to su i roditelji u 
svojoj kući.

Veliku pomoć Domu, naglaša-
va direktorka, pružaju somborski 
MUP, Služba hitne pomoći... - Izu-
zetno veliku zahvalnost dugujemo 
i somborskoj Psihijatriji. Svi ti lju-
di revnosno obavljaju svoj posao, 
tu su čim spustimo slušalicu. Čine 
nam mnogo, to se ne može meri-
ti, to je u tom trenutku spasavanje 
života. Zahvalni smo i Direkciji 
za izgradnju grada, Višem sudu u 
Somboru, Ministarstvu za socijal-
ni rad, „Prokartu“ i svim preduze-
ćima i humanim ljudima koji nam 
pomažu. n.m.

● Kompletnu brigu i odgovornost za život dece snose vaspitači, njihove 
radne obaveze su mnogo veće nego što piše u sistematizaciji 

● Atraktivni za marginalne grupe koje žele da uđu 
● Velika pomoć somborskog MUP-a, Hitne pomoći, Psihijatrije, Direk-

cije za izgradnju grada, Višeg suda, donatora... 
● Satisfakcija – kada dete nauči da radi i živi

IZ ŽIVOTA VELIKE PORODICE
● - Uradili smo mnogo toga bez obzira na to što je socijala, sa-

ma po sebi, uvek rupa bez dna. Uslovi rada su značajno poboljša-
ni, nastoji se da budu još bolji, budući da deci nedostaje više kuta-
ka gde bi mogla da se razdvoje na manje celine jer je tada daleko 
više smanjen pritisak vršnjačkog nasilja, što je osnovni problem u 
ovakvim domovima. 

● - U poslednjih godinu dana uspeli smo da završimo 8 kupatila 
za 15 soba, zahvaljujući donacijama, pogotovo princeze Karađor-
đević. Uspeli smo da oplemenimo sobe, stigli su nam novi ormani, 
menjamo drvene krevete... 

● - U tri smene radi dvanaest vaspitača sa decom i omladinom 
uzrasta od šest do dvadeset godina. Fakultetski su obrazovani, isku-
sni, u Domu rade već godinama (od 8 do 25 godina). Broj dece va-
rira do četrdeset korisnika.

● - Mi smo jedna velika porodica koja mora da funkcioniše s 
manjim i većim problemima. Satisfakcija je kada ovde dođu ljudi 
da pomognu, kada dete ide redovno u školu, završi razred, nauči da 
radi, da je spremno za život. Najveća satisfakcija je kada te dete ne 
zaboravi, nazove da se pohvali, da popriča, da javi da se oženio, da 
ima decu... (N. Starčević)

Nada Starčević

SAOPŠTENJE GO LSV SOMBOR

PUNA ZARADA ZA 
SOMBORSKE TRUDNICE

Budućim somborskim trudnicama 
će se isplaćivati 100 % zarade za vre-
me privremene sprečenosti za rad zbog 
komplikacija u vezi sa trudnoćom, za-
ključeno je na javnoj raspravi o nacr-
tu budžeta grada Sombora za 2012. 
godinu. Osim zaposlenih trudnica na-
knada će se isplaćivati i nezaposlenim 
trudnicama čije su porodice skromni-
jeg imovinskog stanja. Liga socijalde-
mokrata Vojvodine u saopštenju za 
javnost navodi da je ova stranka još 
u aprilu pokrenula kampanju u kojoj 
se zahtevalo da se trudnicama ispla-
ćuje puna plata. Inicijativu je do kra-
ja aprila potpisima podržalo više od 
hiljadu građanki i građana Sombora i 
naseljenih mesta. 

- Nažalost, naša inicijativa o dodat-
noj zaštiti trudnica nije dobila podršku 
vladajuće većine u Skupštini grada 
Sombora. Podsećamo da je za glasa-

lo samo 3 odbornika iz redova LSV, 
SPO i G17 +, dok su protiv bili odbor-
nici DS, SVM,  DZVM i DSS, a SRS 
uzdržani. Na javnoj raspravi o nacrtu 
budžeta grada Sombora za 2012. go-
dinu, održanoj 11. novembra 2011. 
godine, učešće je uzeo i odbornik LSV 
Dragan Nenadov i zahtevao da se u 
budžet za 2012. godinu uvrsti isplaći-
vanje prinadležnosti trudnicama. Od 
gradonačelnika je stigao odgovor da je 
Gradsko veće donelo odluku da će u 
budžetu za 2012. godinu biti obezbe-
đena sredstva za isplatu razlike zarade 
za trudnice sa nižim primanjima, kao i 
nezaposlenim trudnicama sa skromnim 
porodičnim primanjima. Liga socijalde-
mokrata Vojvodine pozdravlja odluku 
Gradskog veća i zahvaljuje se svim gra-
đankama i građanima koji su potpisali 
inicijativu – navodi se, osim ostalog u 
saopštenju GO LSV Sombor.

Република Србија - Аутономна Покрајина Војводина
ГРАД СОМБОР
ГРАДСКА УПРАВА - ОДЕЉЕЊЕ ЗА КОМУНАЛНЕ ПОСЛОВЕ
С о м б о р

О Б А В Е Ш Т Е Њ Е
О ПОДНЕТОМ ЗАХТЕВУ ЗА ОДЛУЧИВАЊЕ О ПОТРЕБИ 
ПРОЦЕНЕ УТИЦАЈА ПРОЈЕКТА НА ЖИВОТНУ СРЕДИНУ

STRANKE

ДРУШТВО СРПСКО-РУСКОГ ПРИЈАТЕЉСТВА, 
РАВНОГОРСКИ ПОКРЕТ И “ДВЕРИ”

ПРОВОКАТИВНИ ЛЕТАК
“У ноћи између трећег и четвртог 

новембра 2011. године у Сомбору су 
непозната лица почела да растурају по 
граду летак у коме се на врло ружан 
и што је најгоре, са потпуно неисти-
нитим аргументима, блати амбасадор 
Руске Федерације Његова екселенција 
Александар Васиљевич Конузин, а 
и држава Руска Федерација. Овим 
чином почињено је кривично дело 
„Повреда угледа стране државе” из 
члана 175. Кривичног закона Репу-
блике Србије” - наводи се, осим оста-
лог, у саопштењу за јавност који су 
заједно издали сомборско Друшт-
во српско-руског пријатељства, 
Равногорски покрет и “Двери”. 
“Због свега тога ми се надамо да ће 
ова држава и овај наш град реагова-
ти законским мерама на ову штето-

чинску делатност за сада непозна-
тих извршилаца... Држава не може 
дозволити себи овакво играње са 
њеном судбином, а да починиоци 
остану непознати и да се судским 
путем не утврди њихова одговор-
ност. Ћутањем званичних органа на 
овакве провокације чини се увреда 
онима који тако не мисле, али нису 
тако агресивни и немају новац да 
одговоре контра летком нити је то 
начин како се овакве штеточинске 
делатности заустављају. Ми моли-
мо наше чланове, симпатизере и све 
грађане овога града да остану мирни 
и да НЕ реагују на ову провокацију, 
надајући се да ће званични државни 
органи овога града учинити оно што 
им је дужност.”- каже се на крају по-
менутог саопштења.

Обавештава се јавност да 
је носилац пројекта “Bridge 
Power Investments” d.o.o. 
Нови Сад поднео захтев за 
одлучивање о потреби про-
цене утицаја на животну 
средину Пројекта центар за 
производњу агропелета, 
чија реализација се плани-
ра на кат. парц. бр. 3573 к.о. 
Дорослово у Дорослову, 
на територији Града Сом-
бора.
Увид  у  податке  и 

документацију из захтева но-
сиоца пројекта, може се из-
вршити у просторијама овог 
органа-Одсек за урбанизам, 
грађење и заштиту животне 
средине, у периоду од 18. 11. 
2011.године до 28. 11. 2011.

године, у соби број 143 од 8 
до 12 часова.
У року од 10 дана од 

дана објављивања овог 
обавештења, заинтересо-
вана јавност може достави-
ти мишљења о захтеву за 
одлучивање о потреби про-
цене утицаја предметног 
пројекта на животну среди-
ну овом органу.

Овај орган ће у року од 10 
дана од дана истека рока из 
става 3. овог обавештења 
донети одлуку о томе да ли 
је за предложени пројекат 
потребна процена утицаја 
на животну средину, о чему 
ће благовремено обавести-
ти јавност.
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КЛУБ ДЕМОКРАТСКЕ ОМЛАДИНЕ 

СВЕТСКИ ДАН ТОЛЕРАНЦИЈЕ 
Демократска омладина скреће 

пажњу јавности на важност 16. но-
вембра, Светског дана толернације.

- Реч ТОЛЕРАНЦИЈА вуче коре-
не из грчке речи „tolerare“ што значи 
подносити, трпети и уважавати туђе 
мишљење и уверење. Толеранција 
значи да човек не избегава друге 
зато што се они разликују по боји 

коже, језику, земљи из које долазе, 
својом религијском или сексуалном 
опредељењу. Она не значи да је све 
свима дозвољено, већ да сви имају 
иста права.

Уважавање и поштовање различи-
тости треба да буде трајно опредељење 
и став сваког човека – саопштава Де-
мократска омладина.


